
 

 

ZPMS NOVIČKE 
 

Spoštovani bralci in bralke, 

 

lep podopustnis ki in popoč itnis ki pozdrav! Brezskrbni poč itnis ki 

dnevi so pri konču, uč enči in dijaki vstopajo v s ole polni 

prič akovanj in veselja ob ponovnem snidenju s sos olči in sos olkami. 

Gotovo si imajo veliko povedati o tem, kaj vse so doz iveli med 

poč itničami. Veliko izmed njih je poč itnis ke tedne preko nas ih 

organizatorjev letovanj prez ivelo ob morju in v gorah, nekateri so 

bili udelez eni v poč itnis kem varstvu in s tevilnih drugih aktivnostih. 

Prav gotovo pa se vsi strinjajo, da so poč itniče prehitro minile. Več  

o poč itnis kih utripih si lahko preberete v rubriki »utrinki s terena«. 

 

Da pa bi bila vrnitev med sos olče in prijatelje kar se da prijazna, so 

na medresorski novinarski konferenči pred dnevi v Poličijski 

akademiji v Tačnu pri Ljubljani, predstavniki pristojnih institučij 

opozorili na pojav nasilja med vrstniki ter njegovo nesprejemljivost 

Glasilo Zveze prijateljev mladine Slovenije,  št. 7 Julij—avgust,  2017 

Izpostavljamo: 

 Darja Groznik 

imenovana v Svet RS 

za otroke in druz ino 

 Zbiranje s olskih 

potrebs č in 

 Projekt Č lovek ne jezi 

se - zdruz i se 

 Varni  kotič ek: kaj 

narediti, č e te kdo 

nadleguje na spletu 

v druz bi. Nas  TOM telefon je s podatki o prejetih kličih in svetovanjih, ki so povezana s 

katerokoli obliko nasilja, predstavila kolegiča Zdenka S valjek, vodja Načionalne mrez e TOM 

telefon: »Vsako leto je približno 10 % svetovalnih klicev   povezanih z eno od oblik nasilja. V letu 

2016 smo jih zabeležili 1217, kar je 12,59 % vseh svetovalnih klicev. Največji  delež med njimi je o 

medvrstniškem nasilju, več kot 3 %«. Poudariti velja, da smo v boju proti medvrstnis kemu nasilju 

uspes ni le, č e napore prvenstveno usmerimo v preventivo, torej v prepreč evanje neprimernih 

ravnanj. 

 

Ob prič etku s olskega leta nas ponovno č aka veliko aktivnosti in dogodkov. Izobraz evanje za 

mentorje Otros kih parlamentov, za mentorje zgodovinskih kroz kov, za pedagos ke vodje na 

letovanjih, itd. Napovedujemo temo letos njega Tedna otroka »Povabimo sonče v s olo!« ter akčijo 

»Podari svoj par«. 

 

Vabljeni k branju tokratnih novič k! 

Zveza prijateljev mladine Slovenije 



 

 

ZGODILO SE JE 

DARJA GROZNIK IMENOVANA V SVET RS ZA OTROKE IN DRUŽINO 

 
Vlada RS je 13. 7. 2017 sprejela sklep o imenovanju č lanov Sveta RS za otroke in druz ino. 

Predsedniča ZPMS, Darja Groznik, je bila na podlagi tega sklepa imenovana v Svet RS za otroke in 

druz ino. Svet sestavljajo predstavniki Vlade RS (7 č lanov), predstavniki strokovnih institučij (5 

č lanov) in predstavniki nevladnih organizačij (6 č lanov). Č lani Sveta so imenovani za obdobje 5 

let. 

Z novim Druz inskim zakonikom, sprejetim marča letos, je v 18. č l. zapisano, da je Svet RS za 

otroke in druz ino stalno strokovno posvetovalno telo Vlade RS. Svet spremlja in očenjuje poloz aj 

otrok in druz ine, s poudarkom na uresnič evanju pravič otrok, predlaga strokovna izhodis č a za 

sprejem zakonodaje in strates kih dokumentov na področ ju otrok in druz ine, obravnava predloge 

zakonov s področ ja otrok in druz ine in pripravlja strokovna mnenja o predlogih zakonov, 

pripravlja pobude za usklajeno delovanje pristojnih organov na področ ju otrok in druz ine in za 

sodelovanje med pristojnimi organi, strokovnimi institučijami ter nevladnimi organizačijami, 

spremlja izvajanje sprejete zakonodaje in ukrepov na področ ju otrok in druz ine.  

 

Poč as č eni smo, da je nas a predsedniča postala č laniča tega Sveta, za 

oblikovanje katerega si je ZPMS prizadevala ob sprejemanju Druz inskega 

zakonika. Veseli smo, da bomo tudi na ta nač in lahko aktivno sodelovali  in 

vplivali na uresnič evanje otrokovih pravič v Sloveniji.  

 
 

 Čestitamo! 

ZBIRANJE ŠOLSKIH POTREBŠČIN 

 
Zbiranje s olskih potrebs č in je postalo z e stalna aktivnost v poč itnis kem č asu. Poleg akčije, ki jo 

izvajamo skupaj s Pos to Slovenije »Pos tar Pavli polni s olske torbe«, je tudi nekaj podjetij, ki s 

svojimi zaposlenimi zbirajo s olske potrebs č ine. 

V zač etku meseča julija so zaposleni v podjetju KPMG d. o. o. ponovno zbrali različ ne s olske 

potrebs č ine. V avgustu pa so se akčiji zbiranja s olskih potrebs č in pridruz ila podjetja HETA Asset 

Resolution, Lidl Slovenija d.o.o. k.d ter B2 Kapital d.o.o. 

 

 

Donacija KPMG d.o.o.  
Donacija HETA Asset Resolution, družba za financiranje d.o.o. 



 

 

 

Donacija Lidl d.o.o. k.d. Donacija B2 Kapital d.o.o 

S olske potrebs č ine smo razdelili nas im drus tvom in zvezam po Sloveniji, ki so poskrbeli, da bodo 

zvezke, pisala, torbiče, ustvarjalne komplete, barviče,… prejeli otroči iz sočialno s ibkejs ih okolij. 

Mnogim stars em in otrokom bomo s tem poleps ali zač etek s olskega leta in zmanjs ali stros ke 

nakupa s olskih potrebs č in ob zač etku s ole. 

DOBRODELNA AKCIJA »POŠTAR PAVLI POLNI ŠOLSKE TORBE« SE IZTEKA 

 
Zbiranje šolskih potrebščin končano, še vedno pa 

poteka zbiranje finančnih sredstev 

 

V dobrodelni akčiji »Pos tar Pavli polni s olske torbe«, 

katere pobudniča je, poleg Pos te Slovenije, tudi Zveza 

prijateljev mladine Slovenije, je bilo v č asu od 19. junija 

do 21. avgusta 2017 zbranih nekaj manj kot 15.000 

različ nih s olskih potrebs č in, prek SMS sporoč il ter 

denarnih nakazil pravnih in fizič nih oseb pa 6.200 EUR.    

S olske potrebs č ine je 38 drus tev - č lanič ZPMS - iz vse 

Slovenije razdelilo 2000 otrokom, ki jim stars i, zaradi 

sočialne stiske, sičer ne bi mogli omogoč iti brezskrbnega vstopa v s olo. S potrebs č inami bomo 

finanč no prikrajs ane stars e razbremenili, otrokom pa omogoč ili prijeten zač etek novega s olskega 

leta, ko se bodo lahko osredotoč ili predvsem na druz enje s sos olči in spros č eno pridobivali nova 

znanja. 

Dobrodelna akčija s e poteka v obliki zbiranja finanč nih sredstev, zato posamezniki in podjetja 

lahko s e vedno sodelujete. Finanč ne prispevke lahko do 9. oktobra 2017 nakaz ete na TRR Zveze 

prijateljev mladine Slovenije (UPN-obrazeč je na voljo na pos ti) ali preko s tevilke 1919 pos ljete 

SMS s ključ no besedo SMEH (za prispevek 1 EUR) oz. SMEH5 (za prispevek 5 EUR). 

 



 

 

 

Usposabljanje za vzgojitelje na letovanjih  

 

V juniju smo v okviru projekta »Č lovek ne jezi 

se – zdruz i se!« organizirali dodatno 

usposabljanje za vzgojitelje na letovanjih v 

sezoni 2017.  Vzgojitelji so z e imeli 

izobraz evanja in usposabljanja za delo z otroki 

na letovanjih, teme tokratnega dodatnega 

usposabljanja pa so bile č lovekove praviče, 

begunči in migranti. Pretresali so mite o 

begunčih in pripadnikih drugih etnič nih skupin, 

dobili odgovore na vpras anja o trenutnih 

razmerah begunčev v Sloveniji in svetu, 

praktič ne napotke, kako se o teh temah 

pogovarjati z otroki, itd.  Na letovanjih so se 

vzgojitelji lahko z otroki igrali igre, ki smo jih 

popisali in prihajajo iz drugih okolij (igre 

pripadnikov različ nih etnič nih skupin). 

Usposabljanje je izvedel Samo Selimovič  z 

Amnesty International Slovenije. 

 

PROJEKT »ČLOVEK NE JEZI SE – ZDRUŽI SE!«*        

Predstavitveni dogodek  

 

V okviru poč itnis kega varstva v OS  Vrhovči smo 

3. 7. 2017 predstavili projekt Č lovek ne jezi se – 

zdruz i se! Namen projekta je s pomoč jo iger 

promovirati odprto, vključ ujoč o druz bo, pomen 

sočialne solidarnosti in opozarjati na 

pojavnost, oblike in negativne poslediče 

sovraz nega govora. 

Na predstavitvenem dogodku smo predstavili 

aktivnosti projekta, ki se osredotoč ajo na igre 

pripadnikov različ nih etnič nih skupin. Dogodek 

je povezovala vsestranska umetniča Rada 

Kikelj Dras ler, ki je opisala čilje projekta in 

pojasnila razlog za zbiranje in obravnavo iger. 

Poudarila je, da igre zdruz ujejo, saj je namen 

iger povezovanje in sodelovanje, v projektu 

Č lovek ne jezi se – zdruz i se! pa s e posebej 

spoznavanje in pribliz evanje drugih kultur.  

Otroke in ostale prisotne je ob zač etku dogodka 

pozdravila generalna sekretarka ZPMS Breda 

Kras na. V nadaljevanju sta za popestritev 

programa poskrbela Safija, uč enka 4. razreda 

OS  Martina Krpana, ki je predstavila 

makedonsko izs tevanko in Blaz  Peč nik, ki je 

predstavil zanimivo afris ko igro »ayo« ter 

prisotne povabil k igranju. 

Dogodek je bil zanimiv in tudi medijsko dobro 

pokrit.  Hvala ZPM Ljubljana Vič  – Rudnik, da 

smo dogodek lahko izpeljali v okviru 

poč itnis kega varstva.  

 

 

*»Projekt sofinancira Urad Vlade RS za komuniciranje v okviru prizadevanj za spoštovanje in sprejemanje pripadnikov različnih 
etničnih skupin, beguncev in migrantov«. 



 

 

Projekt Človek, ne jezi se – združi se! v letoviščih 

 

Organizatorji letovanj za otroke in mladostnike so skupaj z vzgojitelji na letovanjih otroke 

seznanili z igrami, ki smo jih pri ZPMS zbrali v okviru projekta Č lovek, ne jezi se – zdruz i se! Z 

namenom informiranja, ozaves č anja in promočije strpne druz be, smo zbirali igre pripadnikov 

drugih etnič nih skupin, manjs in, begunčev in migrantov. Izbrane igre smo, z navodili za igranje, 

posredovali zvezam in drus tvom, ki izvajajo letovanja in prejeli več  pozitivnih odzivov ter 

povratnih informačij.  

 

V ponedeljek, 14. 8. 2017, smo obiskali poč itnikarje v Savudriji, ki letujejo pod okriljem Zavoda za 

letovanje in rekreačijo otrok (ZLRO). Otroke in mladostnike je obiskala ekipa Radia in TV Koper, ki 

je pripravila prispevek o pomenu letovanj. Istoč asno je mlade presenetil tudi ambasador ZPMS za 

humanitarni program Pomez ik sonču® - mladinski pisatelj Primoz  Suhodolč an. Otroke in 

mladostnike je pozdravil in jim namenil nekaj zabavnih ter spodbudnih besed. Več er se je zaključ il 

z igrami, zbranimi v okviru projekta Č lovek, ne jezi se – zdruz i se!.  

 

Prejeli smo tudi nekaj foto utrinkov iger, ki so se jih igrali otroči na letovanjih pod okriljem DPM 

Koper in ZPM Maribor. 

 

 



 

 

NADGRADNJA NACIONALNEGA OTROŠKEGA PARLAMENTA Z E-PARTICIPACIJO 
 

V letos njem letu smo Načionalni otros ki parlament nadgradili z orodjem za e-partičipačijo mladih 

OP!N. To je spletna platforma, preko katere mladi lahko komentirajo trditve v zvezi z določ eno 

temo in oblikujejo svoje predloge. Letos nji Načionalni otros ki parlament je potekal na temo Otroči 

in nač rtovanje prihodnosti, znotraj te teme pa so mladi razpravljali o s tirih podtemah: Kdo sem in 

kaks en č lovek z elim postati, vrednote, prihodnost in okolje. Za vsako od teh podtem smo iz 

zaključ nih misli mladih parlamentarčev tvorili trditev in jo dali mladim v komentiranje in 

dodajanje njihovih predlogov.  

K sodelovanju smo povabili parlamentarče in delovna predsedstva zadnjih nekaj načionalnih 

parlamentov. Dijake smo skus ali zaobseč i s povabilom preko srednjih s ol ter organizačij kot so 

Dijas ka organizačija Slovenije, Mladinski svet Slovenije in MISSS. V samem izvedbenem delu 

projekta so sodelovale tudi s tudentke, ki so bile v nas i organizačiji na praksi.  

Uporaba spletne platforme je bila sprva moz na od 9. 6. do 16. 6. 2017, potem pa smo jo podaljs ali 

do konča meseča junija. V e-partičipačiji je sodelovalo 100 mladih, kar nas veseli in smo 

zadovoljni. Ob tem smo sičer ugotovili, da je mlade tez ko »pridobiti« za sodelovanje v resnejs ih 

temah, saj je njihovo zanimanje zanje zelo majhno. Č e ni neposredne spodbude za sodelovanje, 

potem sodelovanja ni.  

V č asu poletja smo vse prejete predloge in komentarje pregledali, v obliki zaključ nega dokumenta 

pa jih bomo v jeseni predali vidnejs im predstavnikom drz ave.  

Spletno platformo za e-partičipačijo so razvili v tujini, v nas i organizačiji smo jo imeli priloz nost 

prvič  uporabljati in jo na nek nač in tudi testirati. V kolikor bo moz nost uporabe te platforme tudi 

v prihodnje, bo potrebno vloz iti več  napora v prepoznavnost in s irjenje uporabe. 

 

 



 

 

NA FESTIVALU STAND UP KOMEDIJE PANČ ZBIRALI DONACIJE  

ZA POMEŽIK SONCU® 

 

Med 22. in 26. avgustom se je na Ljubljanskem gradu 

odvijal 10. poletni festival stand up komedije – PANČ . 

Vsak dan so se obiskovalči lahko smejali z najboljs imi 

domač imi in tujimi stand up komiki.  

Poleg zabave pa je bil festival PANČ  obarvan tudi s 

humanitarno noto. Pri vhodu na grad je obiskovalče 

č akala stojniča, kjer so lahko oddali svoje donačije za 

letovanje otrok iz sočialno ogroz enih druz in v okviru 

humanitarnega programa Pomez ik sonču®. V zameno 

za donačije smo se obiskovalčem zahvalili z darilom. 

Vsi, ki so prispevali 10€, so prejeli majičo z 

logotipoma festivala PANČ  in humanitarnega 

programa Pomez ik sonču®, za manjs e prispevke pa 

smo se zahvalili z gobasto krpo Pomez ik sonču®. 
Foto: Vito Tofaj 

POSVET O STRATEGIJI RAZVOJA NVO IN PROSTOVOLJSTVA 
 

V zač etku julija smo se v prostorih His e Evropske unije udelez ili posveta o strategiji razvoja 

nevladnih organizačij in prostovoljstva. Ministrstvo za javno upravo (MJU) je dokument dalo v 

javno razpravo. Predstavniki različ nih organizačij so na sreč anju podali s tevilne dopolnitve 

dokumenta, kaj bi v praksi s e z eleli in 

potrebovali. Uvodoma je udelez enče 

nagovorila predstavniča MJU in jih seznanila z 

dosedanjim pročesom priprave strategije in 

ključ nimi vsebinskimi izhodis č i. Strategija se 

sičer zavzema za razvoj nevladnega sektorja 

in kakovostnega prostovoljstva v smeri 

uč inkovitega in hitrega odzivanja na potrebe v 

okolju, saj se le tako lahko zagotovi druz beno 

povezanost, solidarnost in blaginjo. Poleg tega 

je njen namen uskladitev opredelitve 

nevladnih organizačij in poenotenje ukrepov, 

ki prispevajo k uresnič evanju demokračije v 

druz bi. 

 Foto: http://www.prostovoljstvo.org/?t=news&id=3471 



 

 

SPREJEM OB ZAKLJUČKU OBRAVNAVE ZAKONA O CELOSTNI ZGODNJI 

OBRAVNAVI PREDŠOLSKIH OTROK S POSEBNIMI POTREBAMI 
 

Ob zaključ ku obravnave Zakona o čelostni obravnavi preds olskih otrok s posebnimi potrebami je 

18. 7. 2017 v Drz avnem zboru RS potekal sprejem, ki so se ga udelez ili s tevilni predstavniki 

nevladnih organizačij. Goste sta poleg predlagateljiče zakona, poslanke SMČ, dr. Jasne Murgel, 

nagovorila tudi predsednik drz avnega zbora, dr. Milan Brglez in vodja poslanske skupine SMČ, dr. 

Simona Kusteč Lipičer.  

Poslanka dr. Murglova se od zač etka svojega mandata zavzema za ureditev razmer na področ ju 

otrok s posebnimi potrebami. ”Zelo sem vesela, da je SMC podprla zakon in ga tudi opredelila kot 

programski cilj. Brez podpore naše stranke zakona danes ne bi bilo. Prav tako me veseli, da so zakon 

podprle tudi vse ostale poslanske skupine. Menim, da bo zakon otrokom s posebnimi potrebami in 

njihovim družinam pomagal, da se bodo v začetni fazi svojega življenja, ki za vse predstavlja težko 

preizkušnjo, lažje postavili na noge in zaživeli polno življenje. Družine bodo sedaj imele neko oporno 

točko, na katero se bodo lahko obrnile,” je izpostavila v svojem nagovoru.  

Sprejema so se v imenu ZPMS udelez ile: Darja Groznik, predsedniča ZPMS, Breda Kras na, 

generalna sekretarka ZPMS in Bojana Globač nik, č laniča Nač. odbora za otrokove praviče. 

 

Od leve proti desni: Darja Groznik, Jasna Murgel, Bojana Globačnik in Breda 

Krašna. 

SODELOVANJE Z ODDAJO TEDNIK 
 

Zveza prijateljev mladine Slovenije od leta 2007 

sodeluje z oddajo Tednik, kjer preko rubrike 

»Pomagamo« zbiramo sredstva za druz ine. Od 

septembra 2016 do julija 2017 se je v oddaji Tednik 

predstavilo 14 druz in iz različ nih končev Slovenije, 

zanje pa se je zbralo več  kot 145.000,00€.  



 

 

PREDSEDNICA ZPMS OBISKALA TABOR MLADIH MOJCA V DOLENJSKIH 

TOPLICAH 

 
V zač etku julija je predsedniča ZPMS Darja Groznik obiskala letovis č e Tabor mladih Mojča v 

Dolenjskih Topličah, ki je v upravljanju nas ega drus tva DPM Mojča Novo mesto. V letos njem letu 

obelez ujejo č etrt stoletja delovanja tabora, tema aktivnosti v taboru pa je »modri planet – moj 

dom«. Tabor se ponas a s skupno 190 lez is č i v 32 his ičah s po 3 lez is č i, 45 lez is č i v tabornem 

hotelu (separeji od 2 do 8 lez is č ), 6 lez is č i za mentorje v Marlesu in 43 lez is č i v paviljonskih 

s otorih. Tabor se razprostira na 2 hektarih povrs ine in je ograjen. Uporabljati ga je moč  le poleti. 

Otroči lahko uporabljajo s tevilne s portne povrs ine: kos arkarsko igris č e, igris č e za odbojko, 

namizni tenis, itd. Letovis č e ji je razkazal upravnik Janez Pavlin ter ji tudi predstavil vsakdanje 

aktivnosti otrok, ki tam poč itnikujejo. Obisku so prisostvovale tudi Irena Plaveč in Marjeta Ferkolj 

Smolič  iz DPM Mojča Novo mesto ter Breda Kras na iz ZPMS. 



 

 

 

VARNI KOTIČEK 
 

Zač enja se novo s olsko leto, z al pa v več ji meri tudi različ ne oblike nasilja med vrstniki. Pogosta 

oblika nasilja je čyberbullying. To je spletno ustrahovanje, trpinč enje, nadlegovanje. Z rtve 

pogosto o tem molč ijo, stars i pa tudi v primeru, da za to izvedo, ne vedo, kako pomagati.  

Nekaj praktič nih nasvetov v primeru čyberbullyinga za otroke in mladostnike ter stars e (vir: 

safe.si): 



 

 

 

DRUŠTVO BRALNA ZNAČKA  SLOVENIJE - ZPMS 

 

POUDARKI 58. SEZONE BRALNE ZNAČKE  
 

Spoštovani sodelavci! 

Po elektronski pos ti smo vam v vednost z e poslali prve informačije za bralno leto 2017/2018, ki 

jih bodo dobile vse čentralne osnovne s ole, vrtči ter splos noizobraz evalne knjiz niče po Sloveniji. 

 

S e posebej bi vas z eleli opozoriti na naslednje: 

1. INFORMACIJE O SEZONI: 

- Prosimo, da jih pozorno preberete, saj poleg organizačijsko-formalnih vsebujejo tudi prečej 

vsebinskih smernič za delo. 

2. MOTIVACIJSKO GRADIVO: 

- Motivačijsko gradivo ostaja tako kot lani. Tudi čene se za naroč ila do konča leta 2017 ne bodo 

spremenile. V zač etku leta 2018 vas bomo obvestili, č e bi se zaradi morebitnih drugač nih 

sponzorskih razmerij morali odloč iti za podraz itev.   

3. IZOBRAŽEVANJA:  

- Seminar na temo PRIMERI DOBRE PRAKSE: V OBJEMU BESED bo v četrtek, 21. septembra, v 

Murski Soboti; vključ en bo v okvir festivala Oko besede 2017. PRIJAVNIČA.  

- Seminar ob zaključku projekta V OBJEMU BESED (nosileč projekta: PEF UM v sodelovanju s 

FF UM; Drus tvo Bralna znač ka Slovenije – ZPMS: partnerska organizačija) bo 13. oktobra na PEF 

UM. 

- Ne spreglejte osrednjega simpozija BZ: MENTORSKE PRAKSE, ki bo 21. novembra (na dan 

odprtja Slovenskega knjiz nega sejma v Čankarjevem domu v Ljubljani). PRIJAVNIČA.  

- Ponudbo Bralnič (v s olskem letu 2016/2017 smo jih prenovili in obogatili ponudbo 

predavateljev), s pomoč jo katere lahko sestavite tudi regijski seminar, boste nas li na spletni strani 

BZ – kot č lani ZPMS in nas i sodelavči imate pri (so)finančiranju prednost. VLOGA.  

4. NASTOPI USTVARJALCEV:  

- Vsebinska in finanč na pomoč  in svetovanje sta seveda namenjena tudi vam – kot č lani ZPMS in 

nas i sodelavči imate pri (so)finančiranju prednost.  

5. DARILNA KNJIGA ZA PRVOŠOLCE (Peter Svetina: Kako je gospod Feliks tekmoval s kolesom; il. 

Ana Razpotnik Donati) 

- Vsem, ki ste se nam spomladi odzvali in nam pomagali pri razdelitvi knjig za zlate bralče, se na 

tem mestu toplo zahvaljujemo in vas vabimo, da ob priloz nosti pri nas prevzamete 5 slikanic 

Kako je gospod Feliks tekmoval s kolesom (slikaniče so z e na nas em sedez u). 

 

Č e vas v zvezi z letos njo sezono kaj posebej zanima, se nam, prosimo, oglasite! 

DARILNE KNJIGE ZA VSE PRVOŠOLCE! 

 

Pri Drus tvu Bralna znač ka Slovenije – ZPMS smo tudi letos s pomoč jo Javne agenčije za knjigo RS 

in sponzorjev (Hofer, ki je omogoč il naklado za vse prvos olče, BTČ, SVIZ Slovenije, Luka Koper, 

Telekom Slovenije, Elektro Ljubljana) uspeli pripraviti slikaničo za prvos olče.  

http://www.bralnaznacka.si/upload/sezona-2017-2018.doc.pdf
http://www.bralnaznacka.si/upload/narocilnica-motivacijsko-gradivo-2017.docx
http://www.bralnaznacka.si/upload/program-seminarja-oko-besede-17-18.pdf
http://www.bralnaznacka.si/upload/prijavnica-na-seminar-17-18-oko-besede-1.doc
http://www.bralnaznacka.si/upload/zakljucna-konferenca-2-.docx
http://www.bralnaznacka.si/upload/program-simpozija-21.11.2017.pdf
http://www.bralnaznacka.si/upload/prijavnica-za-simpozij-17-bralna-znacka.docx
http://www.bralnaznacka.si/upload/bralnice-2018.docx-1.pdf
http://www.bralnaznacka.si/upload/vloga-bralnice-2018.doc
http://www.bralnaznacka.si/upload/nastopi-ustvarjalcev-sofinanciranje2018.pdf
http://www.bralnaznacka.si/upload/vloga-nastopi-ustvarjalcev-2018.doc
http://www.bralnaznacka.si/index.php?Stran=26


 

 

Pripravila: Petra Potočnik 

Program Drus tva Bralna znač ka Slovenije - ZPMS sofinančirata Javna agenčija za knjigo RS in Urad za Slovenče v zamejstvu in po svetu. 

Podporniki Drus tva Bralna znač ka Slovenije - ZPMS so: Hofer, Telekom Slovenije, Elektro Ljubljana, BTČ, SVIZ Slovenije, Čeeref, Luka Koper in 

Elektro Maribor, pri posameznih projektih pa sodelujejo s e drugi sponzorji in podporniki. Vsem se za podporo iskreno zahvaljujemo. 

Besedna zveza Bralna znač ka® je registrirana blagovna znamka Zveze prijateljev mladine Slovenije. 

 

V tem s olskem letu bomo vsakemu prvos olču podarili slikaničo Kako je gospod Feliks tekmoval 

s kolesom (pisatelja Petra Svetine in ilustratorke Ane Razpotnik Donati). 

 

 

 

S ole bodo knjiz na darila razdelile prvos olčem v ponedeljek, 18. 

septembra 2017. Tako bomo z e tretjič  skupaj po vsej Sloveniji 

slavnostno obelez ili zač etek bralne sezone in dan zlatih knjig, 17. 

september.  

 

Ob knjigah za prvos olče bomo na s olo poslali tudi tri dodatne 

izvode slikanice, in sičer po en izvod za ravnatelja, s olsko 

knjiz ničo in koordinatorja BZ na s oli. 

 

 

 

Didaktične spodbude za darilno slikaničo je pripravila dr. Dragiča Haramija. 

 

Tudi v letos njem s olskem letu bodo na s estih izbranih osnovnih s olah v Sloveniji ob podpori 

podjetja Hofer slikaniče slovesno razdelili slovenski avtorji. 

 

 

 

 KNJIŽNE POLICE BRALNE ZNAČKE 

Na sestanku Programskega odbora Drus tva Bralna znač ka Slovenije – ZPMS je podpredse-

dnik ZPMS in č lan PO Drus tva Bralna znač ka Slovenije – ZPMS Uros  Brezovs ek predlagal, 

da bi v poč itnis kih kapačitetah, ki jih upravljate drus tva oz. zveze prijateljev mladine, 

osnovali knjižne police Bralne značke. Predlog je bil soglasno sprejet. 

 

Tako smo se ob zač etku poletne poč itnis ke sezone obrnili na vas in vas vpras ali, č e se z eli-

te v program vključ iti. 

Za zač etek smo vam pri Drus tvu Bralna znač ka Slovenije – ZPMS ponudili za vsako od 

vaših počitniških kapacitet po 3 izvode knjig iz darilne zbirke Zlata bralka, zlati 

bralec. 

 

Vabilu sta se do danes odzvali dve drus tvi, ki sta knjige z e prevzeli: 

ZPM MARIBOR: za VIRČ POREČ  in POČ ITNIS KI DOM MILOS A ZIDANS KA NA POHORJU 

MDPM ZA GORIS KO: za DOM TRIGLAVSKA ROZ A 

  

Kolegom se zahvaljujemo za sodelovanje, vse druge pa prisrčno vabimo, da se jim 

pridružite. 

http://www.bralnaznacka.si/upload/darilna-slikanica-kako-je-gospod-feliks-tekmoval-s-kolesom.pdf


 

 

NAPOVEDUJEMO 
 

OBIŠČITE NAS NA OTROŠKEM BAZARJU 
 

Od 8. do 10. septembra bo na Gospodarskem razstavis č u potekal 12. Otros ki bazar, vsak dan od 9. 

do 19. ure. Prireditev je izobraz evalno-sejemske narave. V zač etku s olskega leta na enem mestu 

zbere druz ine iz različ nih končev Slovenije. ZPMS bo na bazarju sodelovala s predstavitvijo 

nekaterih svojih č lanič (drus tev in zvez), v nedeljo pa se boste lahko od 12.30 do 13.30 ure 

pomerili v igranju afris ke igre »ayo« v sklopu nas ega letos njega projekta Č lovek ne jezi se – zdruz i 

se! 

Vabljeni k obisku! 

JESENSKA IZOBRAŽEVANJA ZA MENTORJE NAŠIH PROGRAMOV 

 
IZOBRAZ EVANJE ZA MENTORJE OTROS KIH PARLAMENTOV 

 

V prihajajoč em s olskem letu bomo prič eli z e z 28. otros kimi parlamenti. Izbrana tema je 

S OLSTVO IN S OLSKI SISTEM; temo so izmed 8 tem izbrali otroči na 27. načionalnem otros kem 

parlamentu koneč maja letos. V septembru nač rtujemo izobraz evanje za mentorje otros kih 

parlamentov po naslednjem terminskem planu: 

19. 9. 2017 – skupno izobraz evanje za vse mentorje, Gospodarsko razstavis č e, Ljubljana 

21. 9. 2017 – regijsko izobraz evanje v Ajdovs č ini 

22. 9. 2017 – regijsko izobraz evanje v Novem mestu 

26. 9. 2017 – regijsko izobraz evanje v Mariboru 

28. 9. 2017 – regijsko izobraz evanje v Ljubljani 

Več : http://www.zpms.si/programi-in-projekti/otroski-parlament/  

IZOBRAZ EVANJE ZA MENTORJE ZGODOVINSKIH KROZ KOV 

 

Komisija za delo zgodovinskih kroz kov pri ZPMS bo organizirala izobraz evanje za mentorje 

zgodovinskih kroz kov, ki bo 20. oktobra 2017, v Muzeju novejs e zgodovine Slovenije. Naslov 

letos nje teme je MIGRAČIJE. Tema skus a zajeti aktualno dogajanje v svetu, na seminarju pa 

boste lahko poslus ali o migračijah uč iteljev, politič nih migračijah, migračijah delavčev v 70. 

letih, migračijah z ensk, modernih migračijah… O temi bodo predavali uveljavljeni strokovnjaki z 

razpisanega področ ja, prejeli pa boste tudi zbornik strokovnih prispevkov.  

Vljudno vabljeni! 

IZOBRAZ EVANJE ZA PEDAGOS KE VODJE NA LETOVANJIH 

 

Načionalni odbor za prosti č as in letovanje pri ZPMS bo organiziral seminar za pedagos ke vodje 

na letovanjih in sičer 13. in 14. oktobra 2017, v poč itnis kem domu Milos a Zidans ka na Pohorju. 

Na seminarju bodo obravnavali naslednji temi: praviče in dolz nosti otrok ter otroči s posebnimi 

potrebami.  

http://www.zpms.si/programi-in-projekti/otroski-parlament/


 

 

TEDEN OTROKA® 

 

Napovedujemo Teden otroka®, ki bo od 2. do 8. oktobra 2017. Osrednja tema bo 

»Povabimo sonce v šolo« . Tema se povezuje s temo Otros kega parlamenta® v 

prihajajoč em s olskem letu, ki je »S olstvo in s olski sistem«.  

EVROPA V ŠOLI 
 

Temeljni čilj nateč aja Evropa v s oli je otrokom in mladim posredovati osnovna znanja in vedenja 

o vpras anjih, ki so pomembna tako za lokalna okolja kot za ves evropski prostor. Nateč aj 

spodbuja ustvarjalno odzivanje otrok in mladih na aktualne druz bene probleme in prednostne 

naloge. Nateč aj Evropa v s oli bo v s olskem letu 2017/18 vsebinsko vezan na Evropsko leto 

kulturne dedis č ine v povezavi s čilji trajnostnega razvoja. O razpisu in izobraz evanju mentorjev 

vas bomo obvestili najkasneje oktobra 2017. 

PIKIN FESTIVAL 
 

Letos nji, z e 28. Pikin festival, bo potekal v Velenju od 17. do 23. septembra. 

Tema festivala bo »Pika odkriva podez elje«, č astna pokroviteljiča pa bo 

pevka, pripovedovalka pravljič in zbirateljiča ustnega izroč ila Ljoba Jenč e. 

 

Več : http://www.pikinfestival.si/  

V  OKTOBRU PRIČETEK AKCIJE »PODARI SVOJ PAR« 
 

V sodelovanju z Alpino v oktobru ponovno prič enjamo z akčijo »Podari svoj par«. Ohranjeno 

toplo obutev (tako za otroke kot za odrasle) boste lahko oddali v Alpininih prodajalnah po vsej 

Sloveniji. Zbrano obutev bomo preko drus tev in zvez prijateljev mladine po Sloveniji razdelili 

druz inam, ki si novo zimsko obutev tez ko privos č ijo. 

http://www.pikinfestival.si/


 

 

 

UTRINKI S TERENA 

Veseli smo pozdravov otrok z letovanj!  

MDPM AJDOVŠČINA 

Aktivno v počitniškem času 
 

Kljub poč itnis kemu vzdus ju v MDPM Ajdovs č ina ne poč ivamo. Prve tri poč itnis ke tedne smo 

organizirali ustvarjalne delavniče za otroke. Veliko se je risalo, slikalo, izdelovalo figuriče iz z iče, 

pa tudi izdelovalo igrač ke za domač e z ivali, sadilo zelis č a, izdelovalo herbarij, čvetlič ne 

aranz maje ter fotografiralo in plesalo. Za nemoten potek aktivnosti pa so poskrbeli nas i izkus eni 

prostovoljči Silva, Tas a, Lučija, Marta in Martin ter Mas a in Ines. 



 

 

V zač etku avgusta smo organizirali s portno delavničo za 

uč enje rolanja in osnov hokeja na rolerjih, ki jo je vodil 

Vid Pregelj. Otrokom smo tako pokazali, da je s port 

koristen za zdravje, poleg tega so rolerji tudi prevozno 

sredstvo, ki nas lahko popeljejo po vsakodnevnih 

opravkih. Na konču teč aja so udelez enči prejeli 

sponzorske majiče s sloganom »Veter v laseh«, ki jih je 

priskrbela S portna unija Slovenije. Prav tako pa so po 

uspes nem zaključ ku teč aja na dom prejeli priznanje za 

udelez bo. 

 

Poleg delavnič na sedez u drus tva, smo v poletnih poč itničah organizirali tudi letovanje otrok in 

mladostnikov v Nerezinah in v Piranu. 

Od 28. 6. do 8. 7.2017 je 42 otrok in mladostnikov uz ivalo na letovanju na hrvas kem otoku Mali 

Los inj v kraju Nerezine. Otroči so najbolj uz ivali v morskih radostih, pa tudi v spremljevalnih 

aktivnostih, kot so ustvarjalne delavniče, s portne igre ... Udelez enči plesno obarvanega letovanja 

so tako pripravili manjs i nastop kar na trgu v Nerezinah, vodje letovanja pa so jim pripravili 

prijetno preseneč enje, saj jih je obiskala Rebeka Dremelj in skupaj z njimi prez ivela lep, plesno 

obarvan več er. Udelez enči letovanja so se vrnili domov polni č udovitih vtisov, ki jim bodo s e 

dolgo ostali v spominu. 

 

Da bodo imeli otroči lepe spomine na letovanje, ste zasluz ni tudi vsi tisti, ki ste darovali sredstva v 

okviru akčije Morje za vse otroke. Omenjena akčija s e vedno poteka. Tako lahko s svojim darom 

razveselite s e kaks nega otroka oz. mladostnika. Nas e poloz niče akčije Morje za vse otroke ste 

prejeli v pos tne nabiralnike oz. jih najdete pri banč nih okenčih. Dosedanjim in bodoč im 

donatorjem se najleps e zahvaljujemo. 

 

V MDPM Ajdovs č ina smo z e zazrti v novo s olsko leto, in sičer z dobrodelno akčijo, namenjeno 

s olarjem »Pos tar Pavli polni s olske torbe«. Zveza prijateljev mladine Slovenije in Pos ta Slovenije 

z e peto leto zapovrstjo izvajata skupno akčijo pod imenom Pos tar Pavli polni s olske torbe. V 

omenjeni akčiji bosta zbirali denar za nakup uč benikov oz. s olskih potrebs č in za otroke iz 

sočialno ogroz enih druz in in materialne prispevke v obliki zvezkov, barvič, svinč nikov ter drugih 

s olskih potrebs č in. Finanč no pomoč  lahko posamezniki prispevajo z nakazili na TRR: SI56 6100 

0000 3512 232, namen: »Pos tar Pavli polni s olske torbe«, ali s pos iljanjem SMS-ov na telefonsko 

s tevilko 1919 s ključ no besedo SMEH, s č imer prispevajo 1 EUR, ali s ključ no besedo SMEH5, s 

č imer prispevajo 5 EUR. Posamezniki, ki so se odloč ili za materialne prispevke, so lahko kupili 

s olske potrebs č ine v poslovalničah Pos te Slovenje. Zbiranje s olskih potrebs č in se je zaključ ilo 11. 

avgusta 2017. Pos ta Slovenije in Zveza prijateljev mladine Slovenije sta jih predali otrokom iz 

sočialno ogroz enih druz in, ki so jih predlagala posamezna drus tva. Akčija zbiranja finanč nih 

sredstev pa bo potekala do 9. oktobra 2017.  

 

Pripravili: Urška in Maja 



 

 

ZPM MARIBOR 

 

Pohor'c ne jezi se – združi se! 
 

Otroči in vzgojitelji druge Pohorske izmene se s e posebej dobro zavedamo, kako pomemben je 

obč utek pripadnosti, kako lepo je, č e si sprejet v druz bo, v razred, v krog sovrstnikov, č e so ljudje 

do tebe strpni in te sprejemajo taks nega kot si. Tudi na Pohorju smo se trudili biti strpni. Na 1. 

avgustovski dan smo se odpravili na bliz njo jaso, kjer smo preizkusili igre iz projekta »Č lovek ne 

jezi se – zdruz i se!«. To je nov projekt, ki ga Zveza prijateljev mladine Slovenije izvaja v letu 2017. 

Projekt je namenjen informiranju, ozaves č anju in promočiji strpne, vključ ujoč e druz be. Preko iger 

z elijo mladim na neformalen, spros č en in igriv nač in pribliz ati problematiko odklonilnega odnosa 

do pripadnikov etnič nih skupin, ki so prisotne na slovenskem ozemlju ter begunčev in migrantov. 

Skozi igre in spros č en pogovor mlade na njim prijazen nač in ozaves č ajo o č lovekovih pravičah, 

krepijo razumevanje medkulturnih razlik oz. spodbujajo medkulturni dialog. S spoznavanjem 

»drugega« je mladim laz je razumeti, da lahko priseljenči s svojim znanjem in delom obogatijo 

druz bo. 

Med vsemi igrami so vzgojitelji izbrali primerne igre za svojo skupino. Igrali smo se igro 

»krokodil«, ki izhaja iz Bosne in Herčegovine. Pri tej igri otroči naris ejo ali si zamislijo reko (na 

zemljo, papir, postavijo veje…). En otrok je krokodil. Stoji na eni strani reke. Drugi otroči se 

postavijo na drugo stran reke in mu postavijo vpras anje: »Krokodil – ali smemo č ez reko?« 

Krokodil odgovori: »Samo, č e imate na sebi npr. rdeč o, modro barvo.« Tisti otrok, ki ima na sebi 

taks no barvo lahko gre č ez reko. Č e pa otrok nima na sebi take barve, ga krokodil lovi. Čilj igre je 

pobegniti krokodilu in priti na drugo stran reke. Tisti, katerega krokodil ulovi, postane krokodil. 

Igrali smo se tudi romske igre »zbijanje koze« ter »č ip, č ip jaro (gnilo jajče).  

S srednjes olskimi fanti smo se igrali tudi italijansko 

igro »palimarsi« oz. podreti konja, kjer smo se 

najbolj zabavali. Igra se zač ne z izbiranjem s tirih 

fantov, ki predstavljajo konja. Eden izmed njih se 

postavi s hrbtom ob steno, ostali trije pa se postavijo 

proti njemu v vrsto en za drugim, uklonjeni za 90 

stopinj in se drz ijo za boke (s hrbti ustvarijo ravno 

podlago). Preostali igralči se postavijo v vrsto. Nato 

vsak igraleč steč e in poskus a skoč iti č im dlje »na 

konja« po hrbtih njegovih soigralčev. Igra traja, 

dokler se konj ne sesuje.  Igro smo kljub neizmerni zabavi in smehu iz varnostnih razlogov 

predč asno prekinili.  

Iz sosednje Hrvas ke smo si izbrali igro »čar, čar, gospodar«, ki gre takole: na eni strani stoji 

skupina otrok. Stojijo eden poleg drugega. Na drugi strani, s hrbtom obrnjen proti skupini otrok, 

stoji en otrok sam. Ta otrok je »čar«. Skupina otrok ga, eden po eden, vpras a: »Čar, čar, gospodar, 

koliko je ura?« Čar odgovarja: 2 konjska (dolga) koraka ali 5 mis jih (kratkih) korakov ali 3 mač je 

(srednje korake) ali en mravlji korak (stopalo pred stopalom). Tako se skupina otrok pribliz uje 

»čarju«. Zadnja igra, ki smo se jo igrali je bila igra »ayo« iz Afrike, nam poznana pod imenom 

mančala. Ta nas je tako navdus ila, da smo se jo igrali do konča letovanja. 



 

 

  Med igrami smo se zelo zabavali. Vsem skupaj pa je dal projekt za misliti, da so tudi migranti, 

priseljenči le otroči, ki se tako kot mi, radi igrajo s svojimi vrstniki, prijatelji, sos olči. Spoznali smo 

tudi, koliko skupnega imamo. Od iger, ki smo se jih igrali v otros tvu, pa sploh nismo poznali 

izvora, do z elje po brezskrbnem prez ivljanju otros kih in mladostnis kih let. Upamo na s e več  

taks nih projektov. 

Pripravila: Anja Molnar 

ZPM DOMŽALE 
 

V letos njem letu je iz UE Domz ale (Obč ine Domz ale, Trzin, Menges , Lukoviča in Moravč e) v meseču 

juliju, v treh izmenah  letovalo 87, predvsem osnovnos olskih otrok,  v Domz alskem domu na Krku. 

Otroči so se na morju imeli zelo lepo. Veliko so plavali, ustvarjali, igrali in sklepali nova 

prijateljstva. Marsikateri izmed njih je v tem č asu pozabil na tegobe, ki ga sičer spremljajo v 

njegovem mladem z ivljenju. 

Brezplač no  letovanje so  28 otrokom omogoč ili RK Domz ale in različ ni donatorji, ki se jim ob tej 

priloz nosti  iskreno zahvaljujemo, da so lahko z njihovo pomoč jo prez iveli na morju nepozabne 

poč itniče.  

 

 

 

 

 

 

Utrinek  - razposajenost otrok na obali in vodi 

Koneč avgusta pa sta na nekajdnevne brezplač ne poč itniče na morje ods li dve  sočialno ogroz eni 

druz ini iz obč ine Domz ale. Brezplač ne poč itniče so bile izpeljane  z dobrodelno akčijo »Z več i in 

50 druz in osreč i« v sodelovanju ZPMS in podjetjem INFUZIJA«.  

 

Varstvo otrok je potekalo na Osnovni s oli Rodiča od 16. 8. do 31. 8. 2017. Pripravljen je bil pester 

program, otroči so delali v ustvarjalnih delavničah (izdelovali morske z ivali, krede , mozaike, …). 

Obiskali so Knjiz ničo Domz ale in si ogledali risani film »Jaz baraba 3, iskali skriti zaklad  in s e in 

s e. V č asu varstva so stars i krili le stros ke maliče oziroma kosila. Prijavljenih je bilo čča 50 otrok. 

 

V teh dneh se humanitarne organizačije, pa tudi ZPM Domz ale, ukvarjamo predvsem s pomoč mi 

potrebnim druz inam ob zač etku s olskega leta.  

Z e vrsto let je prvi teden v oktobru posebej namenjen otrokom, zato je Zveza prijateljev mladine 

Domz ale z e zač ela z aktivnostmi, da bi bil Teden otroka skupaj s s olami in vrtči posebej z ivahen. 

V Tednu otroka bodo organizirane filmske predstave za preds olske in s olske otroke, skupaj s 

Knjiz ničo Domz ale pa bo pripravljenih več  delavnič. 

 

Pripravila: Ema Škrjanc Ogorevc 



 

 

DPM PO-PI 
 

Po-Pi poletje 
 

Medobč insko drus tvo prijateljev mladine obč in Postojna in Pivka (Po-Pi) je bilo to poletje zelo 

aktivno. V sodelovanju z Zvezo prijateljev mladine Vič -Rudnik so v akčiji »Mleč ni zobki na morje« 

na brezplač no letovanje poslali 42 otrok iz sočialno ogroz enih druz in iz obč in Postojna in Pivka, 

med njimi tudi mladoletne begunče brez spremstva, ki so sičer nastanjeni v dijas kem domu v 

Postojni. 

Otroči so na letovanju v otros kem letovis č u Pačug plavali, peljali so se z ladjičo in opazovali 

morske globine, obiskali so tudi Akvarij v Piranu, obiskal jih je Masterčhef, preizkusili so se v 

veslanju s kanujem, supanju in potapljanju ter se najedli sladoleda. Ob več erih so se zabavali, 

nastopali so, plesali, igrali nogomet in doz iveli prave brezskrbne poč itniče, ki z al pri vseh otročih 

niso samoumevne. Donatorji (predvsem pobudnik Č rt Branko in ČroDent) so v sodelovanju z ZPM 

Vič -Rudnik in MDPM Po-Pi poskrbeli, da so otroči res uz ivali. 

Po zaključ enem letovanju so tudi stars i otrok povedali, da so 

otroči pris li domov nasmejani in polni krasnih vtisov, nad 

letovanjem so bili navdus eni, predvsem nad pestrim 

programom. 

Medtem ko so se otroči z vzgojitelji ZPM Vič -Rudnik zabavali na 

morju in si nabirali nove izkus nje, pa so č laniče MDPM Po-Pi z e 

nač rtovale nove dogodivs č ine. Med 7. in 18. avgustom so namreč  

organizirale in izpeljale otros ke poč itnis ke delavniče, ki so sičer 

potekale pod okriljem Mladinskega čentra Postojna. Program 

delavnič je bil zelo pester, od lego delavnič, uč enja italijans č ine, 

likovnih in s portnih iger, spoznavanja neandertalča in nas e 

dedis č ine, do aktivnosti v pustolovskem parku in igranja z 

lesom, z agami in z eblji. Skoraj 50 otrok je vsakodnevno 

okupiralo prostore MČP-ja in radovedno č akalo, kaj so 

prostovoljke pripravile za posamezne dneve. 

Ker pa poletja s e ni koneč, so se pri MDPM Po-Pi podali v sodelovanje z organizatorji postojnskega 

Teka za sanje. S skupnimi moč mi zbirajo sredstva za izobraz evanje mladih. Nekaj otrokom namreč  

z elijo uresnič iti sanje in jim omogoč iti obisk glasbene s ole ali s portnega treninga. Č laniče drus tva 

so zato na čilju teka pripravile stojničo z domač imi osvez ilnimi napitki, ki so jih pripravili in 

ponudili otroči. Tekač i in navijač i, pa tudi naključ ni mimoidoč i so se lahko z napitki osvez ili, hkrati 

pa z dobrodelnim prispevkom prikličali nasmeh na oč i marsikaterega otroka.  Dobrodelno stojničo 

bodo postavili tudi na dogodku Po-stoj na z ivi uliči, ki bo v nedeljo, 3. septembra, popoldne. 

 

Pripravila: Tatjana Rant 



 

 

MZPM VELENJE 

»Poletni ŽIV ŽAV pred Vilo Rožle«; 3. 7. – 25. 8. 2017, PON. – PET. od 9. do 13. ure 

 

Vsak dan, v poletnih poč itničah, od 3. julija dalje, smo pred 

in okoli Vile Roz le, za otroke in druz ine pripravili pester 

nabor različ nih aktivnih in sprostilnih dejavnosti.  Oba 

poč itnis ka meseča je bilo tako pri nas zelo z ivahno in 

razigrano, veliko smo ustvarjali, se druz ili, igrali, ko je bilo 

zelo vroč e pa v senč ki pod Moč virskim taksodijem, tudi 

brali.  

V projektu »Čisto moje Velenje«, ki je podprto s strani MO 

Velenje, je tako pri programu nas e zveze, sodelovalo 20 

dijakov-animatorjev in 2 mentoriči, prostovoljki MZPM 

Velenje. Delavnič sta se udelez ila  502 otroka.  

Zdravstveni koloniji  

24. 6. – 4. 7. (Poreč),  

17. 7. – 27. 7. (Savudrija) 

 

V poletnih mesečih smo organizirali dve 

zdravstveni koloniji. Skupaj je na morje ods lo 

kar 170 otrok, od tega 144 otrok s pomoč jo 

sofinančiranja Zavoda za zdravstveno 

zavarovanje Slovenije. Imeli so se super in se 

z e veselijo naslednjih poč itnič. 

 

 

 

 

 

 

Otroško mesto; 21. – 25. avgust 

 

Predzadnji poč itnis ki teden smo organizirali z e 

tradičionalno »Otros ko mesto«, katerega rdeč a 

nit je letos bila »Naj z ivi igra«. 

Na dan smo privabili stare otros ke igre, kot so: 

zemljo krast, ristanč, med dvema ognjema, 

gumitvist, s krip-s krap-s krop, spus č anje 

zmajev, kdo se boji č rnega moz a, mati koliko je 

ura  … Č lani drus tva Petanke Velenje so nam 

podrobneje predstavili igro Petanka, otroči so 

se pomerili  tudi v minigolfu, zadnji dan pa so 

se podali na pravčati FOTOLOV po Sonč nem 

parku. Tudi za svoje prazne z elodč ke, so 

mes č ani poskrbeli, vsak dan je bila dez urna 

ekipa, ki je skrbela za hrano in pijač o.  

Mes č ani otros kega mesta Vila Roz le – mesta po 

meri otrok (25 otrok dnevno) so bili nad 

programom in druz enjem navdus eni. Ugotovili 

so, da je igra resnič no veliko več  kot zabava. 

 



 

 

Sestanek »Kluba prostovoljcev Mladi za mlade«; 25. avgust 

 

Na sestanku smo se pogovarjali o z e uspes no opravljenih akčijah leta in preverili, kaj vse nas  s e 

č aka. Prostovoljči MZPM Velenje so do sedaj opravili preko 3.000 ur prostovoljskega dela.  

Prva akčija je bila tako na sporedu z e 1. septembra, ko nas je velenjski z upan povabil na sprejem 

prostovoljčev. 

»3. ta veseli dan z M-dance«; 26. avgust 

 

Zadnjo soboto v meseču avgustu smo organizirali »Ta veseli 

dan z M danče«, tokrat z e tretji po vrsti. Otroči so veliko 

plesali, se zabavali, se s portno udejstvovali in ustvarjali. 

Poslikali so si obraze, si naredili prav posebno »frizuro«, se 

preizkusili v »zumba maratonu«, plesnih delavničah 

»čheerdanče« in »breakdanče«, »mini oviratlonu« ter si na 

delavničah izdelali pripomoč ke za ples. Komaj z e č akamo na 

č etrti »Ta veseli dan z M danče«. 

Napovedujemo: 

 

17. 9. – 23. 9. 2017, 28. Pikin festival” 

29. 7. – 30. 9.  2017, 44. Mala Napotnikova kiparska kolonija  

5. 9. 2017, Torkova peta – ustvarjalna delavniča za otroke in stars e (Velenje, S os tanj); od    

                     17. do 18. ure 

12. 9. 2017, Torkova peta – ustvarjalna delavniča za otroke in stars e (Velenje), od 17. do  

                        18. ure 

26. 9. 2017, Torkova peta – ustvarjalna delavniča za otroke in stars e (Velenje), od 17. do  

                        18. ure 

 

 

Pripravili: Tinca, Simona in Dušan 



 

 

ZPM LJUBLJANA MOSTE - POLJE 
 

Pestre poletne aktivnosti za otroke in mladostnike 
 

V ZPM Ljubljana Moste-Polje smo to poletje pripravili s e pestrejs i program za otroke in 

mladostnike. V Zambratiji smo pripravili s est izmen letovanj, v Kranjski Gori pa s est terminov 

razgibanih angles kih poč itnič. Otroke smo vključ evali tudi v tabor Veter v laseh, ki je potekal v 

Kozjem, mladostnikom pa omogoč ili surfanje v S paniji. V Ljubljani smo organizirali poč itnis ko 

varstvo, v katerem so otroči raziskovali mesto, se gibali v s tevilnih s portnih aktivnostih in 

ustvarjali na delavničah, potekalo pa je tudi kopalno poč itnis ko varstvo. 

 

Za najstnike smo organizirali BOOM poč itniče v Zambratiji, v okviru projekta Mladi in Evropa pa 

smo se podali na raziskovanje Anglije in Portugalske. Na zač etku poč itnič smo obiskali London, tik 

pred zač etkom novega s olskega leta pa smo raziskovali Lizbono in Porto. Nadarjenim s portnikom 

smo omogoč ili vključ itev v tabor I čame to play, ki je potekal na Frus ki gori v Srbiji, glasbenikom 

pa smo omogoč ili vključ itev v program Godalkanja. 

 

Skozi vse poletje smo organizirali različ ne 

izlete v topliče na Ptuju in Lendavi ter v 

Moravske topliče, kar nam je omogoč ilo 

podjetje Sava turizem, ter v Strunjan, kamor 

smo s pomoč jo LPP peljali 100 otrok. Sava 

turizem pa je poleg izletov omogoč ila tudi 

brezplač ne poč itniče v termah Sava Hotels & 

Resorts za 10 druz in v stiski. Pestro poletje 

je bilo tudi v Več generačijskem čentru 

Skupna toč ka, kjer so potekale različ ne 

delavniče za ranljive skupine. 

Naj nasmeh 2017 

Tudi letos je priznana fotografinja Urs ka 

Kos ir pripravila serijo fotografij v 

dobrodelnem projektu Naj nasmeh. Razstava 

je v juniju in juliju popestrila Krakovski nasip 

in bo vse do konča leta potovala po različ nih 

krajih po Sloveniji. S prodajo mini fotografij z 

razstave bo fotografinja pomagala zbrati 

sredstva za pomoč  druz inam v stiski pod 

okriljem projekta Volja vselej najde pot.  

 



 

 

L'Oreal pomagal ustvarjati lepši svet 
 

Zaposleni v podjetju L'Oreal Slovenija so svoj sluz beni 

č as za en dan v čeloti posvetili prostovoljstvu. Dan so 

prez iveli v Več generačijskem čentru Skupna toč ka, 

kjer so oč istili in zas č itili kovinske res etke na oknih, 

izdelali stole in vrtič ek iz lesenih palet, poslikali okna 

in pomagali urediti prijeten prostor za druz enje.  

 

Druženje s Petrom Prevcem 
 

Poleti je otroke na angles kih poč itničah v Kranjski 

Gori obiskal Peter Prevč. Otroči so ob Petrovem 

obisku pripravili novinarsko konferenčo, na kateri je 

Peter odgovarjal na njihova vpras anja, hkrati pa je 

moral vaditi tudi angles č ino. Mali navijač i so dobili 

edinstveno priloz nost, da so izvedeli kaks no prigodo 

iz Petrovega otros tva. Peter je ob obisku dobil č astno 

nalogo dviga zastave, na kateri bo odslej plapolal tudi 

njegov podpis. 

Nas  s ampion v smuč arskih skokih pa se z otroki ni le 

druz il, temveč  se je odzval tudi na potrebe po pomoč i. Skupaj s podjetjem Gorenje je za otroke iz 

druz in v stiski ob zač etku novega s olskega leta pripravil 3.000 zvezkov, katerih platniče krasi 

njegova podoba, ter 1.000 barvič z njegovim podpisom.  

V Hoferju z mislijo na otroke v stiski 
 

Nadaljujemo tudi sodelovanje s podjetjem Hofer, ki je sredi poletja 

na česte ponovno postavilo Ferfud. Letos se na kulinarič no 

popotovanje po slovenskih uličah odpravljata kar dve FerFud DUEL 

vozili. Fine urbane griz ljaje po fer čeni bosta pripravljali ekipi iz 

dveh različ nih s ol in njunih restavračij: Vis je strokovne s ole za 

gostinstvo in turizem Maribor ter Biotehnis kega izobraz evalnega 

čentra Ljubljana. 

Fini griz ljaji so tudi letos na voljo po fer čeni.  Tej čeni lahko obiskovalči dodajo fer znesek po 

svojih zmoz nostih in okusu. Vsi dodatni zneski se bodo ses teli v donačijo otrokom in 

mladostnikom pod okriljem projekta Botrstvo v Sloveniji, Hofer pa bo znesek donačije izenač il in 

ga kot dodatno plač ilo razdelil med ekipi. Dober namen bo torej podvojen. 

Na poliče Hoferjevih prodajaln pa je pris la posebna ponudba »Junas ko po Flas ko«. Posebne Flas ke 

z motivi projekta Botrstvo bo moč  kupiti po čeni 19,99 EUR, Hofer pa bo čeloten izkupič ek od 

prodaje namenil sočialno ogroz enim otrokom in mladostnikom pod okriljem projekta Botrstvo. 

 

Pripravila: Maruša Kaučič Condé  



 

 

DPM METLIKA 
 

Teden prijateljstva v Metliki 

 
Tri obč ine iz treh drz av: Rončhi (Italija), Wagna (Avstrija) in Metlika, razvijajo in utrjujejo 

prijateljske vezi z e skoraj pet desetletij. Eno najleps ih in vsebinsko najbogatejs ih področ ij 

sodelovanja je izmenjava otrok. Vsako leto je gostiteljiča ena izmed obč in. Osemdnevni program 

za goste in gostitelje pripravi in izvaja Drus tvo prijateljev mladine Metlika v sodelovanju z 

druz inami gostiteljičami in njihovimi otroki, ki so ali pa bodo v naslednjih letih letovali v drugih 

dveh obč inah.  

Letos je bila Obč ina Metlika gostiteljiča z e 46. izmenjave otrok, v katero je bilo vključ enih 11 otrok 

iz Wagne in 10 iz Ronk s s tirimi spremljevalkami ter 16 otrok iz dvanajstih metlis kih druz in, 

gostiteljič, z dvema spremljevalkama. Gostje so bivali pri druz inah in se vsak dan druz ili ob 

bogatem programu. To je bil č udovit teden prijateljstva, spoznavanja nas e oz je in s irs e domovine, 

zabave, sprostitve, medsebojnega spoznavanja, ohranjanja in utrjevanja pobratenja, ki ga 

prenas amo iz generačije v generačijo. Vsi smo se izjemno potrudili za odlič no poč utje, kar se je 

ponovno potrdilo na zaključ nem sreč anju, ki so se ga poleg organizatorjev, stars ev in otrok 

udelez ile delegačije vseh treh obč in. Prijetno druz enje je trajalo pozno v noč ; naslednje jutro pa 

zopet objemi in solze ob slovesu pred obč insko his o. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pripravila: Vladka Škof 



 

 

 

POMEMBNI DNEVI V MESECU SEPTEMBRU 

ZPMS Novič ke s t. 7/2017 pripravile: 

 

Strokovne sodelavke ZPMS: S pela Bavdaz , Iris Furlan, Sabina Kotar Roglič , Darja Lovs in, Neja 

Markovič , Zdenka S valjek, Petra Zega in generalna sekretarka Breda Kras na. 
 

Stik z nami 

 

Zveza prijateljev 

mladine Slovenije 

(ZPMS) 

Dimič eva 9 

1000 Ljubljana 

 

Tel: 01 23 96 720 

Fax: 01 23 96 722 

E-pos ta: info@zpms.si 

Spletna stran: 

www.zpms.si 

 

Najdete nas tudi na: 

 
 

 
ISSN 2385-9482  

8. september Svetovni dan mladinske knjiz evnosti 

Svetovni dan boja proti nepismenosti 
15. september Vrnitev Primorske k matič ni domovini 

17. september Dan zlatih knjig, zač etek nove bralne sezo-

ne Bralne znač ke 

17. – 23. september 

  

28. Pikin festival v Velenju 

21. september Zač etek jeseni 

26. september Svetovni dan jezikov 

30. september Svetovni dan gluhonemih 

Svetovni dan sonča 


